

ВСЕ СОВСЕМ НЕ ТАК СЕРЬЕЗНО

Блиц-интервью с Андреем Макаревичем

На днях Андрею Макаревичу, лидеру группы «Машина времени», исполнилось 40 лет. Наш корреспондент Анна Зуева задала музыканту несколько вопросов — простеньких, но от души.

Плюс - 1993. - 18 дек. - с. 11.

— «Машину времени» столько ругали, запрещали, потом хвалили. Но не кажется ли вам, что настало время поговорить о ней серьезно?

— Я, честно говоря, не знаю, что можно о ней говорить. Ее можно слушать, можно смотреть, можно любить, а чего о ней говорить? Я не музыковед.

— 11 декабря вам исполнилось 40 лет. Аркадий Райкин где-то сказал, что общественность очень любит отмечать юбилей известных людей, и чем больше дата, тем больше она (общественность) радуется. Вы уже достигли того возраста, когда общественность радуется по максимуму?

— Я стараюсь об этом не думать. Ей-Богу, у меня хватает других проблем в жизни. Во всяком случае, старым я себя не считаю, ни в коем разе.

— Образ «Машины времени» слился у многих с синей птицей: то ли из-за известной песни про «охотников за удачей-птицей цвета ультрамарин», то ли из-за знаменитой разгромной статьи в «Комсомолке» «Рагу из синей птицы». Вы до сих пор остались охотником за удачей?

— Я вам клянусь, когда я писал эту шуточную песенку, то меньше всего думал, что наш образ будут с ней связывать. Тут действительно помогла «Комсомольская правда» вместе с красноярскими деятелями культуры. И никак я себя не отождествляю с образом, выведенным в этой песне. Все совсем не так серьезно, как кому-то кажется.

— «МВ» очень долго воспринималась (официальной и неофициальной культурой) как одна из самых ярких бунтарских групп, а сейчас вы делаете

телепрограмму «Сман», которая, скорее, созидательна. Это что, отказ от бунтарства?

— Я не террорист и не бунтарь и никогда у меня это не было самоцелью или потребностью. Просто, если кто-то мне не позволяет делать то, что я считаю нужным, то это вызывает у меня нормальную человеческую реакцию. А когда мне не мешают делать то, что хочу, то против кого мне бунтовать?

— У вас не возникает крамольная мысль — оставить музыку и создать свою сеть ресторанов?

— Одно другого совершенно не исключает.

— А каков у вас будет фирменный блюдо? И чего ожидать в ближайших «Сманах»?

— У меня есть несколько фирменных блюд, и я буду время от времени знакомить с ними зрителей. На Новый год или на Рождество надеюсь показать, как по классической русской школе приготовить поросенка с гречневой кашей по-гурьевски. Это такое народное праздничное и вполне новогоднее блюдо. А потом ведь ко мне приходят гости, и я никогда не знаю заранее, что будет. Мне это так же интересно, как и зрителям. Я хочу Фазиля Искандера пригласить, он, говорят, великолепно готовит.

— Грядущее 25-летие «МВ» вы будете отмечать?

— Обязательно. День рождения у нас в конце мая, поэтому в мае или июне мы обязательно сделаем бесплатный концерт на одной из центральных площадей Москвы.